Нулевой вариант самостоятельной работы 
по теме «Измерение информации»
	Задание
	Решение

	    1. Сколько существует различных четырехмерных векторов, первая компонента которых может быть выбрана двумя способами, вторая – пятью, третья – четырьмя, четвертая – тремя?
	

	    2. Выберите из приведенных ниже последовательностей двоичные слова длины 10

А. abcbbcсaaa               Г. 0001101001

Б. 01011                        Д. abaacbac
В. 0100111                    Е. 1110000
	

	    3. Сколько существует различных двоичных слов длины 3?
	

	    4. Какое максимальное число символов можно закодировать двоичными словами длины 9?
	

	    5. Какова минимальная длина двоичных слов, с помощью которых можно закодировать алфавит, состоящий из 100 символов?
	

	    6. Некоторый алфавит состоит из 21 символа. Все сообщения записываются только символами этого алфавита. Чему равен объем информации (без учета смысловой нагрузки, в байтах) в сообщении, состоящем из 36 символов? 
	

	    7. В детской магнитной азбуке 32 буквы. Какое количество информации (в битах) содержит сообщение о том, что из них было собрано слово «гиппопотам»? 
	

	    8. Имеется файл с текстом из 20000 символов. При наборе текста использовался компьютерный алфавит. Текст необходимо скопировать на дискету, на которой имеется свободная область памяти 20 Кбайт. Поместится ли текст на дискету?
	

	    9. Сколько информации (в битах) содержит сообщение о том, что произошел один из 512 возможных равновероятных исходов некоторого события? 
	

	    10. Сколько информации (в битах) содержит сообщение о том, что Вася из 1024 одинаковых с виду вареников съест вареник с сюрпризом? (такой вареник только один) 
	


